

今年中央一号文件公布

# 以改革推进农业现代化

新世纪以来指导“三农”工作的第11份中央一号文件19日由新华社受权发布。

这份文件题为《关于全面深化农村改革加快推进农业现代化的若干意见》，全文约10000字，共分8个部分33条，包括：完善国家粮食安全保障体系；强化农业支持保护制度；建立农业可持续发展长效机制；深化农村土地制度改革；构建新型农业经营体系；加快农村金融制度创新；健全城乡发展一体化体制机制；改善乡村治理机制。

文件指出，全面深化农村改革，要坚持社会主义市场经济改革方向，处理好政府和市场的关系，激发农村经济社会活力；要鼓励探索创新，在明确底线的前提下，支持地方先行先试，尊重农民群众实践创造；要因地制宜、循序渐进，不搞“一刀切”、不追求一步到位，允许采取差异性、过渡性的制度和政策安排；要城乡统筹联动，赋予农民更多财产权利，推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置，让农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。

文件提出，实施以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑的国家粮食安全战略；更加积极地利用国际农产品市场和农业资源，有效调剂和补充国内粮食供给；稳步推进从财政预算编制环节清理和归并整合涉农资金；开展农业资源休养生息试点；在保障农户宅基地用益物权前提下，选择若干试点，慎重稳妥推进农民住房财产权抵押、担保、转让等。

据新华社

## 安重根义士纪念馆在哈尔滨开馆

1909年他在哈尔滨火车站击毙伊藤博文，次年被秘密处死

19日下午，位于哈尔滨火车站的安重根义士纪念馆举行开馆仪式。该纪念馆包括安重根义士事迹陈列室、安重根击毙伊藤博文地点标识等，由哈尔滨市政府和铁路部门出资建立，哈尔滨市有关部门和哈尔滨铁路局负责管理。

安重根1879年出生于今朝鲜黄海南道海州地区，是朝鲜半岛近代史上著名的独立运动家。1894年甲午战争后，日本加快侵略、吞并朝鲜半岛的步伐。安重根先是通过办学开展爱国文化启蒙运动，后又弃笔从戎，到中国东北和俄罗斯远东地区投身反日义兵运动。

1909年10月，安重根在哈尔滨火车站击毙日本枢密院议长、首任“韩国统监”伊藤博文。安重根在现场被捕，并于次年3月在旅顺监狱被日本占领当局秘密处死。



1月19日，观众在拍摄位于哈尔滨火车站的安重根击毙伊藤博文事件发生地。

### 新闻背景

## 安重根击毙伊藤博文始末

1897年朝鲜王朝改国号为“大韩帝国”。1905年日本强迫“大韩帝国”签订《日韩保护条约》（史称《乙巳条约》），在汉城（今韩国首尔）设立“统监府”，前首相伊藤博文首任“统监”。

1909年，日本政府利用日俄战争中获胜的有利形势，派伊藤博文到哈尔滨，与俄国财政大臣可可夫切夫商谈有关吞并朝鲜半岛、进一步干涉中国内政、划分日俄在中国东北的势力范围等事宜。安重根认为这是一个天赐良机，决心利用这次机会击毙伊藤博文，向世界揭露日本的侵略野心。

1909年10月26日上午9时整，伊藤博文乘坐的专列进站，可可夫切夫上车迎接，约20分钟后，伊藤博文在可可夫切夫

的陪同下走下火车，开始检阅欢迎队伍。安重根走进站台，站在俄国仪仗队后面。

9时30分，伊藤博文走到俄国仪仗队前，距安重根10步左右时，安重根穿过俄国军人空隙，冲过仪仗队，相距伊藤博文五步左右，拔出手枪对准伊藤博文连发三枪。三发子弹命中伊藤博文的胸部、腹部，伊藤博文仆倒在地。20分钟后，伊藤博文死。

随后，他又射伤日本驻哈总领事川上俊彦、满铁理事田中清次郎和秘书官森泰二郎三人。11月1日，安重根等9名涉案者被押送至旅顺监狱，3日到达旅顺。

在1910年2月7日到14日期间，共进行了六次庭审。法院当局背弃允约，拒绝俄

国律师米哈伊洛夫、英国律师道格拉斯及“大韩帝国”律师安秉璫等出庭辩护，只允许日本官方选定的日本律师“辩护”。

安重根在法庭上阐述了义举的正当理由和目的，揭露了伊藤博文侵略朝鲜半岛，破坏东亚和平的15条罪状。安重根在公审庭上陈述：“我杀伊藤博文是韩国独立战争的一部分，而我站在日本法庭，是因为战争中失败当俘虏所致，我不是以个人资格干此事的，而是以韩国义兵参谋中将的身份，为祖国的独立和东洋的和平而做的。所以，我应当根据万国公法来处理。”

1910年3月26日上午10时，在旅顺监狱处刑室，安重根被处以绞刑。

据新华社

拾荒种菜多年替3个去世的儿子还债

## 温州“诚信老爹”吴乃宜昨天走了



昨天零时10分，温州“诚信老爹”吴乃宜因医治无效，在苍南县马站镇霞关社区三澳村老家去世。

吴乃宜生于1929年1月。2006年夏，百年一遇的超强台风“桑美”夺走了苍南县渔民吴乃宜3个儿子的生命，打沉了4个儿子用所有积蓄及借贷买来的渔船，有的儿媳因实在生活不下去，无奈撇下孩子改嫁离家了。

如此天大的灾祸，给老人留下的不仅是老来丧子的悲伤，还有80万元的债务。当时，吴乃宜强忍悲痛说：“做人要讲信用！是我儿子的债都认，我一定会想办法还钱！”

不久，吴乃宜拿到3个儿子人身、船只保险赔款24万元，他连家都没回就直奔信用社。当他将衣服包着的这笔数十万元现金还到信用社工作人员手中时，人们简直不敢相信眼前这一幕。

打捞上的渔船变卖了30万元，吴乃宜一分不留，又全部拿去还债。这一举动，令债主们惊讶不已。

因背上重债，吴乃宜家庭生活十分艰辛。为了攒钱还债，老人不顾年迈体弱，强忍背上骨刺

疼痛，拖着病体，坚持在家门口山坡上种番薯、马铃薯、青菜，养鸭。

不管刮风下雨、寒冬酷暑，他常常步履蹒跚从所住的海拔150米高的柳陇山下到山脚海边的沙滩上拾荒。一只可乐瓶，一只易拉罐……他曾告诉记者，拾一只饮料瓶仅卖几分钱，半腰高的大铁丝筐拾得满满一筐，才卖4元钱。但老人日复一日、年复一年这样做。

6年多来，他每天只吃两顿稀饭、青菜。隔壁邻居很同情，有时给他送些饭菜、小鱼虾。他穿的全是一些破旧的衣服，6年只买过一条短裤。他吸了一辈子烟，却只舍得一次花4元钱买两片水烟。

2012年，年迈多病的老人实在有些干不到了，他对二儿子吴秀全说：“现在我已快无能为力了，家里的债你要还。”吴秀全夫妇义无反顾地接起这副重担。

其感人事迹经媒体报道后引起国人关注，被称为“诚信老爹”。

2013年10月23日，吴乃宜被查出患上晚期尿毒症，住院治疗。综合新华社、人民网

## 人人可成神枪手

美测试“傻瓜”狙击枪  
专职狙击手或将消失

美国媒体近日披露，美军正在测试一种傻瓜型智能狙击步枪。这种造价27000美元的狙击步枪，配备了一种微型电脑，这种电脑可提供“制导扳机”和“目标锁定”技术，哪怕是从来都没有使用过枪械的人也能在1200码（约合1097米）的距离上开枪击中目标，精准度几乎为100%。

### 未来战争形态或改变

这款傻瓜型狙击枪最大的卖点在于，哪怕是从来都没有使用过枪械的人也能在1200码的距离上开枪击中目标，而且精准度几乎为100%。上周一，在该枪的首次公开测试中，70名从未受狙击训练的记者，除一人外，全部第一枪命中900米外的目标。

此前的一次测试中，美国一位从未接受过射击训练的12岁女中学生在使用Tracking Point步枪射击时，分别准确命中了200米、500米、750米和1000米外的目标。

这款傻瓜式狙击枪的出现，或许会给未来战争形态带来改变。以往部队中的专职狙击手或将消失。

总部位于美国奥斯汀的公司Tracking Point于2013年成功研发出此款智能狙击枪。该公司发言人周四在接受福克斯电视采访时证实，五角大楼已经向该公司采购了6支智能狙击枪，并考虑在军队中装备这种最新型的步枪。

这款智能狙击步枪，使用了一块集成电路板。集成电路板会被安装在步枪的瞄准镜内部，该公司将其称为“联网追踪瞄准镜”，该瞄准镜与步枪的光学器件及其“制导扳机”连线。

### 枪上配备一台平板电脑

这款步枪拥有一个精确制导弹药弹匣，并配备一台iPad平板电脑。远程狙击步枪与传统步枪之间的一个重大差异是其光学瞄准镜。大多数远程射击瞄准镜都是人工操作的，就跟双筒望远镜一样。但这款智能狙击步枪配备了一个数字瞄准镜，其镜头可最小化震动及其热折射的影响，允许使用者进行超远距离射击，同时又不会失焦。通过这种光学器件，射击手能轻松击中裸眼几乎无法看到的目标。

步枪还使用了“标签锁定”技术。当使用者用其步枪进行射击时，将会通过瞄准镜看到一个数字白点，这就是所谓的“标签”。然后射击手需要将这个白点与目标对齐，并按下扳机旁边的一个小红点。在完成这一操作后，“标签”就会锁定目标。

“联网追踪瞄准镜”会在射击手的视野中显示一个平视显示屏，这种显示屏通常用于军方喷气式战斗机的射击系统，可显示射击手精确射击所需要的任何信息，如与目标之间的距离、设计角度、缩放设置和弹道数据等。据《广州日报》



美“傻瓜”狙击枪。